

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hához hordva; vagy vidékre postán küldve
egy hónap 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-tér 1. Telefon sz. 208

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Női választójogról.

Elnyertük a választójogot, ezzel elismerték a férfiak, hogy a nőknek is vannak jogaik. Egy lépés a haladásban. Nem akarok szerénytelen túlkövetelőnek feltűnni, csak megvilágítom azt a viszály helyzetet, mellyel választunk ugyan, de mikor fogunk még női követeket a parlamentben látni, nagy idő kell hozzá. Szerintem a választójog így a nőknél csak fél munka. Fehérvár nem panaszkodhat, itt egy kiváló egyénben tiszteljük egy a férfiak, mint a nők ügyének lelkesnek lelkes apostolát. Sajnos Prohászánk csak egy van és hozzá hasonló csak kevesen. Mit szólnak azonban az oly kerültekben a nők, hol a férfiak bizalma a nő emantipációval homlokegyenest; ellenkező egyénre esett. Ki ebben a kerülteiben a nők ügyének szorgalmazója? Meg vagyok arról győződve, hogy az a fehérvári az első női követ megválasztása oly nagy küzdelembe kerülne, hogy sikere szinte lehetetlen, a férfiak a nőket szemben már velük született bizalmatlansággal viseltetnek és ez érthető is.

Ezen csak egy módját lehetne segíteni. Minden választókörletben, úgy ahogy vannak női választó polgárok párhuzamosan a férfi jelölttel legyenek női jelöltek is, a nők válasszák meg az ő megbízottjaikat, — női követőket.

hadd bontson szárnyat, esemélt közölje, terveit adja elő, sokszor adott helyzetekben, meg-

értőbb, leleményesebb, győzedelmesebb akárhány férfinél.

Leitőné. Mike Mária.

Legujabb telefon és távirati jelentések:

A románok nem akarják a Tisza-vonalat elhagyni. Kérték a békekonzferenciát, hogy a mai vonatar országhatárnak telerjele. Az antant erőlyes hangvételben tudatta Romániával, hogy retorzióval él, ha felebrárban el nem hagyja a Tiszán túli magyar területet. — A magyar békekérdésben közel jövőben kedvező nagy fordulat várható.

Az antant jegyzéket küldött Törökországnak és Bulgáriának, melyben követelt Ferdinánd bulgár cárt, Radostlavov és Enver pasa kiadását.

A minisztertanács ma folytatta az élelmezési kérdés tárgyalását.

Győr határában elfogtak két újpusti gyároszt, akik autón 971 ezer korona képképzni akartak Bécsbe kicsempészni. A bécsi hajón elfogták Istvánok et, akiknél másfél millió korona ezüstöt találtak.

Pozsony kérte a katonai diktatura megszüntetését.

Székelytávirat. Csepel-február hó 4. A nap folyamán a nagykövetek tanácsa értekezletet tartott, amelyen von Tersner által teremtett helyzetet foglalkoztak. Ugyanis Tersner a németország

által kiszolgáltatandó egyének nérvjegyzékét megbízó levélvel együtt vissza küldötte, hogy minél kezeleghatóbban bizonyítsa visszautasító magatartását. Tersner nyilatkozataja, hogy szándéka van Páris elhagyni, sőt azt is beszélik, hogy Mayer a német diplomaia ügyvivője szintén vissza adná ügyvivő levélét. Ebből a kényes helyzetből kifolyólag újból összeült a nagykövetek tanácsa, hogy megállítsák a Tersnerhez intézendő válasszjegyzék szövegét.

Vajda vojvoda oláh miniszterelnök Londonban tett látogatásáról az angol újságok, a francia újságok szerint, igen melegen nyilatkoznak állítólag az angol államférfiak igen melegen fogadták volna.

Tokióból jelentik, hogy a japán hadügyminiszter jelentése szerint a bolsevikiek több szakaszon megtámadták a japánokat. A harc folyamán a japánok csupán védekezésre szorultak a vörösök támadásait minden nehézségek nélkül verték vissza. Megbízható forrásból jelentik, hogy a hadsereg át szervezése népvédelem olvára lesz fektetve, amely szerint a katonai szolgálat 8 hónapig fog tartani.

előfizetési pénzt sikkasztott. A kommun alatt a vas- és fém munkásoknál volt mint lajstromozó, majd az első vasaszednek politikai megbízottja. Ebben a minőségében is lopott és a vörösök letartóztatták, de újra szabadon bocsátották és dandármegbízott lett. A rendőrség már régebben kereste, mert az ügyészség igaz-

lással, csalással, lopással és sikkasztással vádolja.

— Az Oltáregyesület havi szent miséje most vasárnap lesz a szeminárium templomban. Du. 5 órakor szent beszéd lesz, melyet *Töke István* hitoktató mond, utána litánia lesz. A tagok közé való felvétel s a tagági díjak lefizetése az istentiszteletek után a szeminárium templom sekrestyéjében történik.

— A Fabik teroristák bűnének tárgyalása ma délelőtt tovább tartott. Még egyre a vádlottak kihallgatása folyik. A tárgyaláson egyetlen nevezetesebb esemény történt. Amikor Tanczos János terroristát hallgattak ki. P. Ábrahám János államügyész Tanczosra vonatkozólag újabb büntetőrendesletet emelt elővetését állapította meg. A budapesti nyomozás ugyanis újabbán kiderítette, hogy Tanczos a fővárosban mint a katonai törvényszék tagja működött s mint ilyen egy halálos ítéletet hozott. Tanczos a hirtelen emelt vád hatása alatt meglepetésében egy darabig próbált tagadni, de az ügyész keresztkérdéseinek sulya alatt

HIREK.

— A „Fehérvári Hét” szerkesztőjéről megirtuk már a véleményünket.

Zsembery „évtájs” nemrég át a városunkban díshimnuszokot zengett lapjában egyes uraktól és hölgyektől, most pedig a pesti lapokban varjúkórógás hangzik Zsembery újságról. A *Virradat* ezt írja róla:

„Egy áhírlapiró bűne. A rendőrség letartóztatta Zsembery Árpád 22 éves foglalkozás nélküli áhírlapirót. Zsembery a kommun kitérése előtt a Korbács című újsárlapnak volt a szerkesztője, a lapot Kispesten, a Fischhof féle nyomdában nyomatta, az előfizetési pénzeket azonban elikkasztotta. Egy barátja a munkanélküli vas- és fém munkásokhoz mint lajstromozót hozta be, ahol már a kommun kitérése előtt ennek érdekében igaztatta a munkanélküli vasasokat és előkészítette a talajt. A kommun

elők volt. Ebben minőségében is úgy gazdálkodott, hogy a vörösök lopás miatt letartóztatták, de újra szabadon engedték és akkor dandármegbízott lett belőle. Dolgozott a Vörös Újságnak is és ezt a kommunizmus alatt terjesztette. Legutóbb a Fehérvári Hét című lapnál dolgozott. A rendőrség már régebben kereste és most irgatás, esalás, lopás és sikkasztás miatt tartóztatta le.”

A pesti lapok tévesen nevezik Zsemberit foglalkozás nélkülinek. Ő igenis tényleg szerkesztette a „Fehérvári Hét” című izet, melynek főszenczácója volt az, hogy ismeretlen csillagot ragyogtatott fel, ha nem is a közélet egén, de a kis lapon legalább fél hasábon. — Jelestükről „Az Est” így ír: „A vasdandár politikai megbízottja. A rendőrség letartóztatta Zsembery Árpád 22 éves foglalkozás nélküli áhírlapirót. Zsembery a kommun előtt a Korbács című lapnak volt a szerkesztője és sok

csak azt jegyezte meg, hogy bár halálos ítéletet hozott, de azt végre nem hajtották, mert kezvelmi tanácsosa átalakulva 10 évi fogságra ítélték a vádlottat, de annak a végrehajtását is felfüggesztették visszacsúzó büntetésig.

— A székesfehérvári Művész Otthon tulajdonosának agilis tevékenységével a Művész Otthont egy nagy áruházá alakította át, ahol minden közszükségleti és sportcikkek (tenisz, vadászfegyver és football) február hó 15 után kaphatók. Itt említtük meg, hogy a német, francia és angol irodalmat, valamint első dívat szalon lapokat a Művész Otthonban is árusítja, valamint a magyar irodalmat és zeneműveket is. Felhívjuk a nagyközönség figyelmét ezen új és nagyszabású vállalatára.

— Halálozás. Karasz Mikályné szül. Kneizts Mária, 1016. hó 5. én Kalocsán meghalt. Az elhunytban Kneizts Imre nővérét gyászolja.

Olasz-gyertya, KARBID, karbidlámpa, villanyelem, zseblámpa, tűzkő és öngyújtó kapható Soós Sándornál, Székesfehérvár, Nádor-utca. (Zirci templom mellett.)

Egyes szám ára 40 fillér.

A spanyolbetegek száma ismét szaporodni csütörtökön 95, pénteken delőtt pedig 45 újabb megbetegedést jelentett be a rendőrségen. A bejelentett betegek száma Székesfehérváron összesen 658.

Segítségünk a beteg tisztviselőkön. Nemes, emberbaráti érzéstől sugallt adományt kapott ma névtelen adakozótól dr. Zavaros Aladár polgármester. A háború és a bosevismustól ránk zúdított nyomor legjobban sújtott, némán szenvedő részeselől, a tisztviselőkről kiván gondoskodni az adomány küldője, amikor az adományhoz mellékel levelében azt kéri a polgármestertől, hogy az 6 100 koronás adományával kezdjen meg egy gyűjtési akciót a közönség körében a tisztviselő családok beteg tagjainak gyógyszerrel való ellátására. Nem egy tisztviselő van, aki anyagi eszközök hiányában képtelen a horribilis magas gyógyszerárakat megfizetni úgy, hogy gyógyszer hiánya következtében nem egy értékes tagja a társadalomnak pusztul el. A háborúban meggazdagodottak s a város vagyonos polgárai, bizunk benne, hogy a névtelen adakozó példáját követni fogják s nem hagyják el a magyar társadalom színeáját, a mostani nagy spanyoljárvány idején csak azért, mert sohasem voltak követelők, nem szírájkoltak, mint a munkásság.

Polgári fiúiskola felállítást kérte dr. Zavaros Aladár polgármester a kultuszminisztertől. A polgári fiúiskola a leánygimnáziumban nyerne el helyezést, a tanítás ideje délután volna. A kultuszminiszter megígérte, hogy a város kérelmét soronkívül elbíráli s lehet, hogy már ez iskolai év végén a polgári fiúiskolába a vizsgáztatás megtörténhetik.

A bérkocsisok megrendszabályozását határozta el a rendőrség. Ugyan az utóbbi időben már mind tarhetlenebb volt e téren az állapot. A legcitrább gorombaságokat, a legdurvább modortalanságokat kellett elviselnem a közönségnek.

Alkotó munkát, hogy bármily lehetett volna ellenük, mert a pénzbüntetésről egyáltalán nem félték. A kocsijukra ülő szerencsétlen passzoktól szemérmellenül magas összegeket kértek. Megegett, hogy egy este, 10 óra utáni fuvarért az állomásra 100 koronát követelt, holott a díjszabás szerint nekik csak 16 korona járt. Ennek az állapotnak akár véget vetni Sztankovits János tb. rendőrfőkapitány, amikor ezután felkéri a közönséget, hogy a goromba és uszorások kocsisokat akár szóval, akár írásban jelentse fel a rendőrségen, vagy a katonai parancsnokság előzőkenyisége folytán a vasuti állomáson levő katonai állomásparancsnokságnál, hogy így a rendőrség megforlással élhessen. A bérkocsisok a legszigorubb büntetés el a haitási igazolódnýk iljelve iparengedélyük megvónásával lesznek sújtva.

A közbiztonság emelésére dr. Zavaros Aladár polgármester kéressel fordult az államrendőrséghez, hogy 40 főből álló lovasrendőrséggel egészítse ki magát s a lovasrendőrség az Öreghegyen és a Maroshegyen teljesítsen szolgálatot.

Aki eredményesen akar hirdetni, az lapunkban hirdet, mert Székesfehérvárott és megyénkben a legelterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

Öngyilkosság történt tegnap délután 4 óra tájban a Maroshegyen. János Pál 71 éves földműves maroshegyi lakos beretvával átvágta a nyakát. Az öngyilkosságot önkivülleti állapotban követte el. Spanyolbetegséget kapott, magas láz győrtte s mialatt hozzá tartozói pár percre magára hagyatták, egy óvatlan pillanatban vezett magával. A helyszínre küszállt rendőrbiztoság megállapította a kétségten öngyilkosságot.

A mozki előadásai. Az Apollószínház és az Uránia vezetősége értesíti a n. 6. közönséget, hogy hatósági rendfekezés folytán további intézkedésig köznapokon egy előadást csak 7 órakor, vasárnap és ünnepepekon két előadást fél 6 és 8 órakor tartatnak.

Gazdasági magvakat u. m. répa, főhere, baltacin stb. vesz nagyobb tételekben uradalmaktól Sándor Imre, magkereskedő Székesfehérvár, Széchenyi utca 19. A kisgazdák magszükségletét lehetőleg már most rendeljék meg nálam, hogy idejekorán a fajtiszt magvakat jutányos árak mellett kapjanak.

Az Általános Bank bármely törvényes pénzneben elfogad betételeket magas kamatozás mellett.

A február havli listjegyek kiosztása folyó hó 9 én az új rend szerint fog megkezdődni. Felhívom a közönséget, hogy ezen rendezh a saját érdekében szigoruan alkalmazkodjék, miután rendelkezésem a járványos időre való tekintettel kizárólag a közönség érdekét szolgálja.

A jegyzőstiszók helye: Belváros: Ybl Miklós-utcai leányiskola, Palotaváros: Göbel János-téti iskola, Tóváros: Széchenyi-utcai iskola, Viziváros: Rákéczy-utcai iskola, Felsőváros: Örek-utcai leányiskola (Plébánia épület).

A jegyzőstiszók sorrendje az összes kerületekben: 9 én d. u. fél 2-től 4 ig A, B, C, D és E betűkkel. 10 én d. u. fél 2-től 4 ig K és L; 12-én d. u. fél 2-től 4 ig M, N, O és P; 13-án d. u. fél 2-től 4 ig R, S és Sz; 14-én d. u. fél 2-től T, U, V és Z betűk. A kéri sorrend a legszigorubbban be tartandó. — Dr. Zavaros Aladár polgármester.

Földárak. Kecskeháton egy 150 négyszögöles szőlő 6400 koronáért, egy l holdas szőlő 23.000 koronáért, egy ház, amelynek az ára 1914-ben 3000 korona volt, 95.000 koronáért cserélt gazdát. Nagyköröson egy 10 holdas szántót 178.500 koronáért adtak el.

DIVATRUHÁZÁBAN
135 cm. szíles pinkafői szoba szőnyek
zöld és bordó színben raktaón
Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13

Színházi heti műsor:
Csütörtök: Boszorkányvár.
Péntek: Leányvásár.
Szombat: d. u. Fekete lovas. este: A bajusz.
Vasárnap: d. u. Fekete lovas. este: A bajusz.

APRÓHIRDETÉSEK.

411. — **Okleveles íópatkoló** kovács állást keres uradalmomba, vagy közsébe. Orbán Gyula, Szabadbányán. — 2-1

390. — **Méheket, méhviaszt** és sonkolt és lépet vesz: Neizer Budai 31.

429. — **Babot, lencsét, borsolt, mákot, mézét, káposztát, krumplit és hizalt baromfiakat** minden mennyiségben vesz. Bogay, Vörösmarty-tér 2. Telefon 180. — 1

315. — **Arany beváltás.** Sokkal magasabb árban mint eddig veszek aranyat, ezüstöt és brilliántot Márk ékszerész, Kossuth-utca 15. szám. — 11-8

423. — **Egy éves kislány** mellé egy kisebb lány felvétetik. Szalai Alajos, Kossuth-u. 3. sz. — 3-1

426. — **Szent István utca 11. szám** alatt egy jókarban levő gramofon lemezekkel együtt eladó. Kapu alatt első ajtó. — 3-1

442. — **Werthelmszekerény,** íródaprés, szíes állólámpa eladó. Cim a kiadóban. — 3-1

427. — **Egy kereskedelmit** végzeti gyakornok és megbizható íródolozó felvétetik. Cim a kiadót hivatalban. — 2-1

428. — **Nagy méhészet** eladó. Tudakozódni lehet Bogay nál, Vörösmarty-tér 2. Telefon 180.

433. — **Üzlet** vagy prészára alkalmas lemezzel buzott ajiótkokkal szoba-ajtó és konyhaszekrény eladó. Felsőkirályos 21. sz. — 2-1

436. — **Egy gazdálkodásra** alkalmas nagyobb ház kisebbért elcerélhető. Sár-u. 29. — 2-1

Eladó egy féderes könnyű stráfkocsi, egy könnyű csésza, egy erős kocsialj, egy új könnyű löcsés kocsi. két darab körfűrész, egy új munkásöltöny, egy állóny nyári fehéruha, egy lóra szerzsán. Tudakozódni: Ketskés vendéglősnél, Külső Berényi ut. 6-5

Felvidékről menekült gazdasági íspán, kécsesaládu, középkoru keresztény bármínemű állást. foglalkoztatás keres. Bármily szerény fizetési díjazásért. Akár helyben, akár vidéken. Cim a kiadóban.

Mindenestli ízetes felvétetik Deutch Aladár íszerüzletében, Buzapiac. — 2-1

410. — **Takarmányrépa** eladó. Felsőkirályos 54. szám. — 2-1

422. — **Vennék** egy férti és egy női aranyláncot, esetleg egy gyűrűt is. Kempelen tér 1. udvarban jobbra. — 2-1

438. — **30 mm. takarmányrépa** egy nagy túlkőr, egy hasas kecske egy nagy stráfkocsi, egy kézikocsi eladó. Deák Ferencu. 9. szám. — 2-1

499. — **Szedres temető** mellett egy szántóföld eladó. Bővebbet Palotai u. 16. sz. a. Szabó. — 2-1

443. — **Használt erős 39-es** félcipők eladók. Kempelen-tér 1. Baira 2. — 2-1

441. — **Egy új sezlon** eladó. Haller 17. ajtó 5.

435. — **Cukrot adok** zsírért. Kempelen-tér 1. Házmaster.

432. — **Két új egy eladó,** esetleg élelemért elcerélhető, Felsőkirályos 21.

434. — **Ujonnan készült két** ágy, egy asztal-sparhedt, egy nyírkatlan Eladó. Pirosalma-u. 4.

437. — **Házmaster** és bejárónő keresetlik Széchenyi-u. 7. sz. a.

412. — **Egy pár tlnó 2 éves** és egy csésza kocsi eladó. Külső berényi-ut, Balog Ferenc.

393. — **Egy leszerelt patkoló-**mester ajánlkozik uradalomba, vagy közsébe kovácsnak. Cim a kiadóban. — 4-4

396. — **Egy asztal-sparhedt** eladó. Tolnay-u. 16. sz. — 4-4

415. — **Előkelő vállalat** keres gépirásban jártas kasszónyl. Gyórsírást tudó előnyben részesül. Ajánlatok a kiadóban „Szorgalmas” jellegre kéretnek. — 3-3

401. — **Két darab hizlalnivaló** sertés eladó. Ósz utca 18. — 3-3

413. — **500 koronát adok** annak, aki nekem 1-2-3 szobás lakást szerez. Cim a kiadóhivatban. — 2-2

415. — **Sertés-zsír, burgonya,** vágott fa kapható. Alsókirályos 6. szám. — 2-2

418. — **Egy kisebbfajta ígáló** eladó. Széchenyi u. 138. sz. a. — 2-2

Apolló-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, február 6, 7 és 8-án:
Star-filmgyár mesterműve!

Jön a rozson át...
Filmjáték 4 felvonásban.
Írta: PAKOTS JÓZSEF.
A főszerepben: LÓTH ILA.

Kiegészítő műsor.
Előadások köznapokon 6 és 8 órakor.
Vasár- és ünnepepekon fél 5, 6 és 8 órakor.

Uránia-színház.

Szombaton, február 7-én:
MAHARADZSA I. r.
bübájos keleti mese 6 felv.

Vasárnap, február 8-án:
MAHARADZSA II. r.
bübájos keleti mesé 6 felv.

Kiegészítő műsor!!!
Előadások: 6 és 8 órakor
Vasár- és ünnepepekon 3 előadás fél 5, 6 és 8 órakor.

LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA.
BŐRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉSÉ ÉS CIPŐGYÁRA
Székesfehérvárott.
Iroda, gyár és árutelep Jókai-u. 8-10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.

ERDAL világíhő minőségű cipőkrém, viaszkrém, sikerült nagyobb mennyiségben mindentelleg nagyságban beszerezni. Az összes eddigi forgalomban levőket minőség tekintetében felülmúlja. Mindenkinék figyelmébe ajánljuk! Gummisarkok, cipőfűzők, talpbetétek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való különlegeségek.
Arutitás a legelőszőbb napi árban.
Üzleti órák de. 8-12-ig, cu. 2-6-ig.